

The logo for Smart Parents features the word "SMART PARENTS" in a brown, sans-serif font above the large, stylized brown letters "親子王". A white pencil is positioned diagonally across the letters. In the bottom right corner, there is a small graphic of a book and the word "周刊" (Weekly) in brown. The entire logo is set against a light beige background.



抓緊溫習黃金期

The image features a large, bold title 'DSE 倒數 全力衝刺' in a pink and purple color scheme. The background is a light beige with a blue geometric patterned border at the top right.



新手爸媽專區

Chit Chat 漢仔經
訓練孩子自動自覺
做好本份



何謂玫瑰疹？

家
長
教
育
全
書



2021年度《親子王》
全新會籍申請
詳情請參閱P.6



中文科攻略

研究題型助取高分

飛揚教育中文科補習老師陳穎宜指出，首要溫習攻略同樣是要制定時間表。「而且愈仔細愈好，最好跟平時上課的時間表一樣，列明何時吃飯、睡覺、起牀、作息等。」其次，學生不要要求自己把全部書溫習過後才操卷，而是要邊溫習邊操卷。「書永遠都無法全部溫習過，反而操卷過程中，知道自己的不足之處，以作改善。」



陳穎宜鼓勵學生找溫習伙伴，「一來可一起做卷，再交換比較閱讀，以發掘自己的不足之處；二來可作互相鼓勵、補足。」

操卷要有技巧

操練閱讀卷時，陳穎宜指，不要盲目操練，或只求答對答案，而是要研究題型，找出該如何作答取分。「最好能跟評分標準作對比，看看答題有何步驟、有甚麼是取分必須，找出當中的重點。」回答作文卷時，學生會有三題

指定文言經典篇章
《宋詞三首》

- 學習目標
- 認識和背誦詩歌
 - 掌握作品內容和深意
 - 分析作品結構及文學技巧
 - 評價作品中鍾愛的人先關

《論語》
（魚我所欲也）

回答中文卷，要多了解評分標準，方能事半功倍。

作選擇，而三條題目都屬不同題型，包括記描抒、開放式和議論文，陳穎宜覺得，「同學在現階段不要只顧操練單一題型，應該三種題型也嘗試作練習，讓自己應考時總可選擇到一種題型作答。」有關綜合卷，「是一份多勞多得的試卷，只要多作操練，便能熟能生巧；並根據評分標準，找出取分模式。」

整理好筆記

文言文是歷來DSE考生最感頭痛的，陳穎宜指，「參考歷年試題，文言文的題型不外乎那幾類：或用寓言故事說理；或講政治思想，題目不會出得太勺鑽，同學最重要是知道字詞想帶出的道理。對於語文能力較弱的同學，可背些文言文字詞意思，留心句子結構，再逐句析解當中的意思和關係。這方面要靠操練和背誦，最重要是不要害怕。期間整理筆記，有助疏理思緒，知道自己的強弱點，幫助溫習。」

靜觀助提升專注 放鬆心情

香港大學賽馬會樂天心澄靜觀校園文化行動教育心理學家蘇文朗指出，現今的社會環境和氛圍，加上DSE一試定生死的觀念，都給學生帶來很多無形的壓力，故近年他們推動靜觀文化，透過靜觀練習幫助學生減壓，而去年他們就為DSE考生製作靜觀影片，名為「學習減壓學靜觀」(<https://youtu.be/0o26v1w2Acm>)。

蘇文朗的靜觀練習圖示

蘇文朗

「靜觀有很多不同的練習，如身體掃描、花瓣呼吸、靜觀呼吸、靜觀伸展、呼吸空間等等，教導學生覺察當下自己身體的感覺和呼吸，好好照顧自己，這都有助學生紓緩壓力。有研究亦指，靜觀練習能助改變大腦前額葉皮層的結構，這部分能影響我們的執行功能，提升專注力及規劃能力，讓思緒清晰，對學習亦有幫助。」

很多研究均指，充足睡眠對學習及減壓也很重要，十四至十七歲青少年每天應睡八至十小時；運動亦然，最好能每周做一百五十分鐘會流汗的帶氧運動。而蘇文朗更直言，可在睡眠和運動中加入靜觀元素，例如失眠時做身體掃描；運動時留意身體的動作和呼吸。

蘇文朗亦鼓勵學生及早訂立溫習計畫，「但要重質多於重量，不要一味要求溫習時間很長，因為不少研究指出人的持續注意力有限。學生可嘗試溫習二十五分鐘左右便要休息五分鐘，然後做四個這樣的循環，約兩小時後再休息十五至三十分鐘。且計畫要附諸實行，持續下去，變成習慣。」此外，設定合理、可達到的期望、預先為不同狀況尋求出路，亦有助學生紓緩壓力。「學習放鬆心情，不要把所有時間放在讀書上，有時讓自己休息一下，能走更遠的路。」



聖馬可中學學生，在做靜觀練習。（學校提供）



保良局姚連生中學學生，在做身體掃描。（學校提供）